

1949—2024 红旗飘扬忆往昔

□易铭流
清风徐来，国庆将近，举国上下，皆以节日的盛装迎接这一庄严时刻的到来。我背负行囊，信步于热闹非凡的街市之中，但见五星红旗迎风招展，于车窗之上熠熠生辉。“五星红旗迎风飘扬，胜利歌声多么响亮”，这激昂的旋律，不仅回荡在大街小巷，也深深触动了我的心弦，令我回想起往昔那些洋溢着浓烈爱国情感的国庆佳节，忆及那些以赤诚之心影响我至深的良师益友。
犹记得，那最深刻印象的国庆，大约是在二十年前，父亲携同一位秦姓伯父，领我前往京城，亲身感受升旗仪式的神圣。那天清晨，天安门广场人海茫茫，我紧握父亲的手，生怕走在这汹

涌的人潮之中。父亲与秦伯父奋力前行，最终觉得一处观礼佳位。不知过了多久，人群中忽然响起一阵骚动，抬头望去，只见初升的阳光照亮了旗杆，国旗护卫队的战士们手握旗绳，五星红旗如同破晓的曙光，在众目睽睽之下缓缓升起。
“起来！不愿做奴隶的人们！”不知何人率先发声，紧接着，震耳欲聋的歌声四起，激荡人心。无论来自何方，此刻的每一个人，心中都燃烧着同样的火焰，那是对祖国深沉而热烈的爱。我也不由自主地举起双拳，加入这宏大的合唱之中，与周围的同胞们一同高歌，心潮澎湃。秦伯父曾是一名军人，曾在边疆戍守多年，面对缓缓上升的五星红旗，他泪光闪烁，父亲轻轻拍打着他的肩

头，二人并肩齐声歌唱，仿佛穿越时空，回到了年轻时面向国旗宣誓的那一刻。这是属于几代人的共同记忆，它穿越时间的长河，依然光芒四射，永不褪色。
升旗仪式庄重肃穆，终至尾声，游客们在卫兵的引导下有序离场，然而，许多人即便脚步匆匆，也不忘回首一瞥，凝视那面旗帜，似乎想将这一幕刻骨铭心的画面永久保存。秦伯父更是边走边唱，手中挥舞着购得的小红旗，仿佛再次找回了青春的激情与使命感。
阳光在再，那段记忆犹如夜空中最亮的星，愈显璀璨。那次国庆的体验，不仅让我见识了五星红旗的庄严与神圣，更让我深刻体会到了国民对祖国的深情厚意。每当国庆到来之际，我总会

回忆起那个清晨，回忆起秦伯父高唱国歌的背影，心中便会油然而生一种难以言喻的激动与自豪。
时光飞逝，转眼又是国庆时节。行走在繁华的都市中，望着随风舞动的五星红旗，我心中洋溢着无限的感慨与怀念。随着年龄的增长，我对个人与国家之间那份割舍不断的联系有了更为深刻的理解——只有国家的强大，才能成就人民的幸福。在此，我衷心祝福伟大的祖国，愿她在新的征程上，绽放出更加辉煌灿烂的光彩，让繁荣之花遍布神州大地，绽放出最绚烂的色彩！
(作者系江西省九江市文学爱好者)

十月的颂歌

□郭增吉
十月金秋，桂花飘香，笑语欢歌，国庆又至。我爱你，伟大的祖国。
从世人尊崇的炎黄尧舜，到横扫六合的秦皇汉武，从万国来朝的贞观之治，到河清海晏的康乾盛世，从井冈山的点点星火，到西柏坡的缕缕曙光，从新中国的庄严成立，到新时代的鼎力改革，五千年的金戈铁马，五千年的沧海桑田，五千年的悲壮历程，五千年的一路高歌……我爱你，有着五千年文明历史的伟大祖国！
从漠河的片片灌木，到南沙的块块礁石，从帕米尔高原的巍巍群山，到乌苏里江的滚滚洪流，从横亘东西的万里长城，到纵贯南北的京杭运河，从碧波万顷的三峡工程，到飘然如带的红旗渠水，中国广袤的大地是如此的巍峨！三大平原肥沃辽阔，四海水域浩渺无边，泰山雄伟

壮阔……我爱你，有着960万平方公里土地的伟大祖国！
在你温馨的家庭里，孕育了五十六个儿女，五十六个民族五十六枝花。汉族人勤奋豁达，满族人勇敢顽强，蒙古族奔放豪爽，高山族人能歌善舞，藏族青稞酒的醇厚芳香，维吾尔族哈密瓜的甘甜美味，苗族服饰的多姿多彩，土家族织锦的斑斓精巧……我爱你，民族大团结、和谐发展的伟大祖国！
在你宽广的怀抱中，培养了千万个经天纬地的人物。神农遍尝百草，周文王推演易经，屈大夫九死不悔，岳武穆精忠报国，丹心贯日的文天祥，天下为公的孙中山，叱咤风云的开国领袖毛泽东、周恩来、邓小平、彪炳千秋的一代楷模焦裕禄、孔繁森、任长霞……我爱你，人才荟萃、英雄辈出的伟大祖国！
在你温馨的摇篮里，滋润出多少璀璨夺目的文化之花。笔走龙蛇的王羲之

行楷，衣带飘风的吴道子组画，气宇轩昂的洛阳龙门卢舍那石雕，精妙绝伦的敦煌莫高窟飞天神女。孔子《论语》的博大精深，李白诗歌的豪放坦荡，曹雪芹小说的出神入化，鲁迅杂文的匕首投枪……我爱你，经营着世界上唯一横平竖直方块字的伟大祖国！
在你肥沃的大地上，创造出多少闻名遐迩的科技之果：战国时的《甘石星经》，南北朝的《齐民要术》，祖冲之精确的圆周率，李时珍恢弘的《本草纲目》。气贯长虹的两弹一星，九天揽月的神舟飞船，鳞次栉比的摩天大楼，追风逐电的青藏列车……我爱你，传承着古老的四大发明绵延薪火的伟大祖国！
在前进的征途上，你承受了太多的磨难：刀光剑影，内忧外患，洪水、雪灾、非典，无数次惨烈的毁灭性地震，多少人丧身灭族，多少人流离失所，更有近几年来新冠病毒的残忍与肆虐，造成了

不可估量的巨大损失。但有党和政府在，有子弟兵在，有伟大的人民在，血浓于水，众志成城，多难兴邦，共克时艰。我爱你，大爱无边，能拯救九州百姓于倒悬的伟大祖国！
在世纪的跨越中，你创造了太多的奇迹：政治稳定，经济腾飞，国家坚如磐石，人民安居乐业，第三艘航母的成功试水，“一带一路”战略与创新驱动发展，中国快车”正满载14亿人的“中国梦”，以无比豪迈的崭新姿态向前新的目标奋进。中国人，昂着的是坚强不屈的头颅，挺起的是顶天立地的脊梁。我爱你，胸襟宽广，能统揽四海风云于一杯的伟大祖国！
金秋十月，我把一首颂歌献给你，伟大的祖国！
(作者系河南省林州市文学爱好者)

国庆书韵

□黄泽鸿
每逢金秋十月，当国庆佳节如约而至，天际高远，秋风轻拂，将一份清爽洒满人间。整座城市似乎都被节日的喜悦所浸染，街头巷尾悬挂起鲜红的国旗，商店内外流淌着激情澎湃的旋律。在这举国同庆的时刻，我却偏爱寻觅一处静谧之地，烹一壶香茗，手握一卷珍爱与之书，于宁静中享受这份难得的闲暇。
我总会精选几本关乎国事、历史的佳作细细慢嚼。《史记》里司马迁刻画英雄群像，其智勇双全；《白鹿原》中对乡土风情的精妙勾勒，皆令我心生

敬仰，感悟华夏文明之博大精深。这些文字，不仅滋养了我的内心世界，更使我深刻体会到了“家”与“国”之间那份割舍不断的联系。
今岁国庆，特意备下了几部红色经典作为精神食粮。《红岩》中江姐那坚定不移的信念，《钢铁是怎样炼成的》里保尔·柯察金无畏向前的革命意志……尽管故事背景各异，它们却共同传达了一个声音——为祖国的自由与繁荣不懈斗争。每当翻开这些篇章，耳畔似乎响起了历史的长鸣，眼前浮现着无数先烈为国捐躯的英勇形象。这种力量，不仅鼓舞了我，亦让我倍加珍惜当下安宁祥和的生活。

书籍，恰似连接智慧彼岸的桥梁，亦如指引心灵前行的明灯。借由阅读，我们得以突破时间与空间的界限，与古今中外的智者进行心灵上的交流，汲取他们宝贵的经验与智慧。沉醉于书海之中，每一页的翻动都仿佛打开了一扇新的视窗，让我的眼界日益开阔。读书，不仅能增长学识，更能锻炼我们的思辨能力，使我们在面对人生道路上的风雨时，更加镇定自若。
国家之兴盛，离不开每一位国民的贡献，而读书正是提升国民素养的关键之一。一个崇尚阅读的民族，必定充满生机与希望。诚如梁启超先生所言：“少年强则国强。”青年一代的成长，直

接关乎着国家的未来。值此国庆之时，通过阅读，我们不仅能更深入地认识自己的国家，增强民族自信心，激发爱国情怀，同时也肩负起传承中华优秀传统文化的责任，让更多人领略并承继这份珍贵的文化遗产。
读书，既是个体修养的体现，也是对国家深切的爱意表达。在这样一个特别的日子，让我们以书为友，共度良辰美景，为实现中华民族的伟大复兴贡献自己的一份力量。
(作者系福建省漳州市文学爱好者)

国庆颂歌

□刘圣明

一
国庆来临喜气洋，山河壮丽韵悠长。
丹枫映日千峰秀，金菊凌霜十里香。
塞北江南歌盛世，天涯海角耀祥光。
红旗漫卷风云涌，华夏腾飞锦鲤章。

二
盛世欢歌国庆临，东方崛起震乾坤。
繁星璀璨银河耀，红日磅礴玉宇新。
社稷安宁四海泰，江山稳固五州春。
宏图大展千秋颂，伟业辉煌感党恩。

(作者系枣庄市市中区文学爱好者)

七绝四首

□汤成强

国庆节感怀
曾经岁月踏新程，道路崎岖尽力行。
喜庆祥和安乐日，家兴业旺享升平。

中秋赏月
玉镜东升挂夜空，枝头掠过细丝风。
中秋节日登高处，无限思人月满宫。

八月桂花香
微风细雨渐清凉，密叶疏枝透淡黄。
季节轮回秋月至，花开绿树满庭香。

夏荷
夏日池塘水波兴，荷花近处散香浓。
静禅念观新色，翠鸟摇枝嫩蕊彤。

(作者系枣庄市市中区文学爱好者)

公益广告



拥抱绿色生活 共享美好未来